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Ц Н Ј В В А.
За Црну Гору на годину 8 

перпера,на по године 4 перпера 
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.
За еве остаде зеиље годишње 

20 франака у алату, на по го- 
1ине 10 франака у злату.

Претплата се прииа саио у 
годишњии и полугод. роковииа. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,- за Иностранство 25. пр.

1.1Л1 ЦРИОГОРЦА
лист ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан-. 
скои упутницои непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Доииси се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу адмииистра- 

цији и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пст цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из виших слова 
сразијерно више.

Власник: Државна Штамларија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Иво Јовићевић

СЛУЖБЕНИ ДИО

ми
НИКОЛА 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Предсједника Нашег Ми- 

нистарског Савјета, а но саслушању На- 
шег Министарског Савјега, риЈешили смо 
и рјешавамо:

да се Михаил Поповић, члан Држав- 
ног Савјета, по својој молби а на осно- 
ву чл. 44. тач. 1. Закона о чиновницима 
грађанскога реда, стави у стање покоја 
с пенсијом, која му припада по годинама 
службе.

Предсједник Нашег Министарског Са- 
вјета нека изврши овај указ.

Цетиње, 23. августа 1911.
НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета,
Д-р Ј1. Томановић с. р.

Министар Финансија и Грађевина,
Ф. Јерговић с. р.

МИ

НИКОЛА 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Предсједника Нашег Ми- 

нистарског Савјета постављамо:
за члана Државног Савјета с годишњом 

платом од 5.000 (пет хиљада) перпера 
Јована С. Плзменца, досадашњег начел- 
ника Министарства Просвјете и Цркве- 
нијех Послова.

Предсједник Нашег Министарског Са- 
вјета нека изврши овај указ.

Цетиње, 23. августа 1911.
НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета,
Д-р. Ј1. Томанов|Јј с. р.

МИ

НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
Пошто ће Наш Министар Унутрашњих 

Дјелг, Марко Ђукановић, одсуствовати 
неко вријеме од дужности, — то на при- 
једлог Предсједника Нашег Министар- 
ског Савјета, а на осневу члана 7. За- 
кона о Краљевској Влади рјешавамо:

да Нашег Министра Унутрашњих Дјела 
за вријеме његовог одсуства, заступа у 
дужности, Наш Министар Војни, брига- 
дир сердар Јанко Вукотиђ.

Предсједник Нашег Министарског Са- 
вјета, нека изврши овај указ.

Цетиње, 23. августа 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Иредсједник Министарског Савјета,
Д-р Л. Томановић с. р.

МИ
НИКОЛА I

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На ириједлог Нашег Министра Правде, 

заступнмка Нашег Министра Просвјете 
и Црквенијех Послова, постављамо:

за секретаре друге класе Великога Суда, 
са годишњим нлатама од по хиљаду де- 
вет стотина и двадесет (1920) перпера, 
сврш. иравнике: Ђукана Спасојевиђа и 
Сава Фатиђа.

Наш Министар Правде, заступник На- 
шег Министра Просвјете и Црквенијех 
Послова нека изврши овај указ.

Цетиње, 23. августа 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Министар Правде,
Заступник

Министра Просвјете и Црк. Послова,
Мш Дожић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и дипломатске вијести

— Њ. В. Краљ Господар отпу- 
товао је у уторак послије подне на 
својем аутомобилу у Бар.

— Њ. Кр. В. Краљевић Престо- 
лонасљедник синођ се са Тополице 
повратио на Цетиње.

— Њ. Кр. В. Књаз Мирко био 
је овијех дана на Крушевац, ода- 
кле се на Цетиње повратио ономад.

0 међународном положају Русије
„Браник" д-ра Полита доноси сљедеђи 

чланак:
Оно, што данас бива у поједи- 

ним европским државама, па и оне 
поједине кризе, које означавају по- 
литички положај у појединим држа- 
вама — све то ишчезава према оној 
крупној чињеници, да је данашњи 
политички положај међу европским 
велесилама тако опасан, да сваког 
часа може доћи до онога су- 
коба, који би имао за посљедицу 
огроман европски рат, гдје би не- 
колико милијона војника са стра- 
шним новијим оружјем стајали јед- 
ни против других. Погледом на ту 
велику опасност европскога рата 
појава мађарске кризе и мађарске 
опструкције ишчезава до микро- 
скопске незнатности.

Данас мароканско и балканско 
питање садржава оне опасне кли- 
це, које би могле распламтјети ев- 
ропски рат. И најживља уобразиља 
једва може себи представити, шта би 
све било, кад би се сукобиле веле- 
силе, које припадају Тројном Саве- 
зу и Споразуму. Зна се, да Тројном 
Савезу припадају: Њемачка, Ау- 
стро-Угарска и Италија, а Тројном 
Споразуму: Русија, Француска и 
Енглеска. Но док Италија у Трој- 
ном Савезу игра врло сумњиву 
улогу те у нечем нагиње Тројном 
Споразуму, дотле у Тројном Спо- 
разуму нема велесиле, у чије би 
се искрено савезништво могло по- 
сумњати.

Баш у погледу те сумње, у по- 
гледу сумње вјерности савезништва 
према Тројном Споразуму, дого- 
дило се лане у јесен нешто, што 
је могло поразити велесиле Тројно- 
га Слоразума, а то је држање Ру- 
сије. Посјету Цара Николе II. ње- 
мачком Цару Вилхелму II. у По- 
ступиму (Потсдаму), која се дого- 
дила лане у јесен, Француска и 
Енглеска могле су тумачити тако, 
као да Русија хође мало да савије 
на другу страну, па и ако није би- 
ло јасних доказа, да Русија отпа- 
да од Француске и Енглеске, ипак 
се могло рећи за Русију, да ше- 
врда према својим савезницима, 
према Француској и Енглеској.

Заиста нагињање, па приближе- 
ње Русије к Њемачкој сасвим би 
окренуло европски положај, могло 
би се ређи, да би европски поло- 
жај био тумбе окренут.

Данас је Њемачка прва војничка 
велесила. Представите себи, кад 
би таквој војничкој велесили, као 
што је Њемачка, придошла Русија 
са својом огромном војском! Јасна 
је ствар, да би војничка равноте- 
жа међу велесилама била пореме- 
ђена. Лако је дакле појмљиво, да 
је посјета цара Николе II. у По- 
ступиму морала учинити у Паризу 
и у Лондону најгори утисак, тим 
више, што се у Берлину тврдило, 
да је међу Русијом и Њемачком 
дошло до тога споразума, да Ру- 
сија неће никако потпомагати та- 
кове тежње, које би биле управље-

не против Њемачке, а тиме би на- 
равно била порушена практична 
вриједност савеза Русије са Фран- 
цуском и Енглеском.

Француска је осјећала, да у том 
тобожњем нагињању Русије к Ње- 
мачкој можда има нешто кривице 
и од стране Француске. Руси не 
могу да забораве оно, да Фран- 
цуска у руско-јапанском рату на 
рекламацију Јапана није у пролазу 
дала заштите руској флоти у при- 
станишту Камрану у Индо-Кини. 
Друга је ствар пак, што је Фран- 
цуска, и ако је Русија пристала 
била на анексију Босне и Херце- 
говине, ипак била сувише ревно- 
сна, да се анексија изврши што 
прије и без међународне конфе- 
ренције.

Међутим те погрешке, ако су би- 
ле погрешке Француске, нијесу би- 
ле такве, да би биле повод, да 
Русија прибјегне савезу са Њемач- 
ком. Ако је Њемачка хтјела да за 
себе задобије Русију, то је из дав- 
на, па још прије савеза Русије са 
Француском требала да учини у- 
ступке Русији на Балкану. Да је то- 
га било, Њемачка је могла без ве- 
ликих потешкођа упутити Аустро- 
Угарску на евкуацију Босне и Хер- 
цеговине па би за 24 сахата ау- 
стриска окупациона војска морала 
бил< оставити Босну и Херцегови- 
ну: Али то баш није хтјела Ње- 
мачка да учини, јер Аустро-Угарска 
за Њемачку није само савезница, 
него надопуњујуђа снага Њемачке.

Према томе лањска посјета цара 
Николе II. цару Вилхелму II. у По- 
ступима није имала оног значаја, 
који јој је придавала Француска и 
чега се Французи бојали.

Међутим, баш да би јасно било 
доказано, да Русија стоји уз Тројни 
Споразум, демонстративно је цар 
Никола II., Кад је лани посјетио у 
Ракониџију италијанскога краља 
Виктора Емануела III., зета црно- 
горском краљу Николи I., на дале 
ко обишао земљиште Аустро-У- 
гарске.

Да се пак Русија није могла су- 
мњичити каквим отпадништвом од 
савеза са Француском и Енглеском 
или да се није могло казати, да 
Русија шеврда, најбољи је доказ 
то, што је баш ових дана објело- 
дањен онај уговор, који је Русија 
склопила са Њемачком лани, кад 
је цар Никола II. био у Поступиму 
у посјети њемачком цару Вилхел- 
му 11.

Обнародовање тога уговора је 
акт највеђе лојалности према Фран- 
цуској и Енглеској.

У том уговору Русије са Њемач- 
ком нема ни трага томе, да Русија 
неђе учествовати ни у каквој ак- 
цији, која би била управљена против 
Немачке, а тиме би наравно био 
осуђен читав савез Русије са Фран- 
цуском и Њемачком.

Читаву говор, који је Русија скло- 
пила са Њемачком лани у Посту- 
пиму, тиче се Перзије и само Пер- 
зије, и то да се на перзијско зем- 
љиште продужи багдадска же- 
љезница, коју Њемачка гради у 
Малој Азији. Тај уговор склопљен 
је у међусобном интересу Русије и 
Њемачке, да не би с које друге 
стране било прејудиковано руским 
интересима у Перзији. И ту је Ру- 
сија сасвим лојално поступила пре-

ма Тројном Споразуму. Познатоје 
да је, кад је Русија рашчистила 
своје рачуне са Енглеском и скло- 
пила уговор како у погледу Сред- 
ње Азије, тако и у погледу Дале- 
кога Истока, Јужну Перзију са 
перзијскијем заливом приступила 
упливу Енглеске, а себи за свој 
уплив придржала само Сјеверну 
Перзију. У погледу јужнога дијела 
Перзије није се Русија хтјела уп>ш- 
тати ни у какве преговоре са Ње- 
мачком, упућујући Њемачку на 
Енглеску. Дакле и у том погледу 
није било никаква шеврдања од 
стране Русије, већ је то био по- 
ступак сасвијем коректан и лојалан.

Данас са обнародовањем угово- 
ра изашло је на видјело, што је 
значила лањска посјета цара Ни- 
коле II цару Вилхелму II. у По- 
ступиму уз потпун лојалитет Руси- 
је према тројном споразуму. Данас 
стоји Русија у савезу са Францус- 
ком и Енгленском, као и прије, и 
у том савезу није ништа проми- 
јењено.

А ово је важно. Крупне се ства- 
ри приправљају како у Мароку, 
тако и на Балкану. Недјељама тра- 
ју преговори у Берлину међу Фран- 
цуском и Њемачком, да се нађе 
начин, како да се изравна, да не 
би међу Француском и Њемачком 
дошло до страшнога рата, који би 
заузео ужасне обиме, јер би у так- 
ву рату учествовала и Енглеска и 
Русија. Енглеска због побијања 
поморске превласти Њемачке. а 
Русија због Балкана погледом на 
њемачку савезницу, Аустро-Угарску.

Рат, који се поводом арбанаско- 
га устанка могао распрострти на 
читаво Балканско Полуострво, пред- 
упређен је вољом Русије. Русија 
је савјетовала Црној Гори односно 
краљу Николи I., да данас још није 
вријеме да се са арбанаским пита- 
њемрјешавабалканскопитање. КраЈБ 
Никола, и ако с тешким срцем, 
примио је тај савјет Цара Николе
II. Али је јасна ствар да велики 
догађаји међу велесилама могу сва- 
ки час обновити оно, што се мис- 
лило са арбанаским устанком, да 
ђе се развити. Одгођено није про- 
пуштено.

Русија не поступа преухитрено и 
необазриво. Баш одношај Русије 
према Њемачкој доказује њену о- 
базривост, која није никакво ше- 
врдање, већ коректност и лојали- 
тет према својим савезницима. То 
најјасније доказује ових дана обна- 
родовани уговор са Њемачком.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
„Учитељски календар". Овај стручно 

уређивани и у исгини прави учитељски 
календар излазиђе опет под уредништвом 
досадашњег му уредника Богдана Ж 
Ђурђевића, сада професора српске учи- 
тељске школеу Пакрацу. За годину 1912. 
изаћи ђе „Учитељски календар" крајем 
мјесеца октобра о. г. За све вријеме до- 
садашњег излажења календар је био оци- 
јењен као један од најбољих српских 
стручних календара, те ђе се и за годи- 
ну 1912. одликовати стручном недагош- 
ком садржином, адонијеђе и потпуни спи- 
сак свих српских просвјетних радника. 
Цијена календару, увезану у фино енгле- 
ско платно, осгаје стара, т.ј. 1 круну 20 
филира (односно 1 дин. 50 пара). Новац 
треба слати књижари Ж- Јанковића у 
Вршцу. У своје вријеме донијеђемо пот- 
пун садржај овога календара, који је тако 
одлично примљен у нашем учитељству.



Калепдар „Бока“. Велики илустровани 
календар Бока за 1912. годину ући ће 
у штампу иочетком октобра ове године. 
Приход је намијењен просвјетно привред- 
ном друштву „Српска Зора“ у Дубров- 
пику. Нрима огласе уз најумјеренију ци- 
јену. Имена предбројника штамнају се на 
крају књиге. Цијена је књизи 1 круна а 
изнијеће од 5 до 10 штампаних табака 
и с 15 до 30 слика, према одзиву. Скуп- 
љачима и књижарама обични поиуст.

Рукониси шзљу се непосредно, уред- 
нику, О. Дионисију Миковићу, српско- 
православни манастир Бања Св. Ђорђа, у 
Рисну (Далмација), а претплату и огласе 
прима и Бокешка Штамнарија у Котору 
и „Српска Зора“ у Дубровнику.

Најновије научно путовање. Бечки 
универзитетски ирофесор Мусил, родом 
Чех, нредао је бечкој академији наука 
сво| претходни извјештај о научном пу- 
товању шго га је подузео по налогу 
академије у Арабијн. Повод за то иуто- 
вање дао )е брзојавни нозив аустро-угар- 
ског иосланика у Цариграду, да проф. 
Мисил дође у. Цариград и да судјелује у 
раснравама ради научног путовања у сје- 
верни Хеџас. Ресултат преговора је био 
да је турска влада новјерила нроф. Му- 
силу задаћу, да испита околину жељез- 
ничке пруге између Ман-а и Ал Оела и 
да пронађе мјесго згодно за подизање 
лазарега. Истраживач је проборавио на 
путу само 60 дана, али је имао да пре- 
трпи сву силу опасности. Тако је проф. 
Мусил, који нутује под арапским именом, 
хтио да посјети једног свог пријатеља, 
иначе арапског ноглавицу, али на нуту 
га опколише Бедуини и прогласише за- 
робљеним. Његове европске пратиоце, 
геолога дра. Кобера и подчастника од 
војничког географског завода, Томасбер- 
гера као хришћапе осудише на смрт. 
Смрти су се бо)али чак и урођеник слу- 
га и турски војник пратилац, )ер су Бе- 
дуини хтјели, да уклоне све свједоке сво- 
јега разбојништва, па и проф. Мусил није 
имао што друго да очекује. И једино 
позивање Мусила на тога свога бедуин- 
ског пријатеља поглавицу спасило их је 
све, јер су се Бедуини бојали освете ње- 
гове и тако им дозволише, да иду даље. 
На гом пугу учинио је онда проф. Мусил 
своје најзнаменитије откриће: попео се 
на брдо Синај. Пећине Мојсијеве није 
могао разгледати, јер слу1а ни за живу 
главу није хтио приступити свегоме вул- 
кану. На том путу копирао је проф. 
Мусил и неколико важних рукопоса и 
учинио неколико врло знаменитих кар- 
тографских и топографских снимака.

НДРОДНА ПРИ8РЕДА
Пероноспора

Лањске године ова болест винове ло- 
зе оштетила је виноградаре у Србији са 
неколико десетина милијонп динара, упро- 
пастила много и пријети да и ове годи- 
не почини доста зла, смањивајући бербу 
и сатирући већ ослабљену лозу.

Српски виноградари имају пред собом 
опасног и веома јаког непријатеља, и да 
би могли да га иобједе прво и прво гре- 
ба да га добро познаду.

О пероноспорн се доста и досга ии- 
сало, али ипак недовољно, јер код нас 
још иостаје неодређени нојмови о самој 
болести, њеним посљедицама и начину 
снрјечавања а не лијечења, с тога што се 
чокот кож болује од иероноспоре не мо- 
же излијечити, али се може спријечити 
њен даљи развој па и сама појава.

Пероноспора се опажа у свима топлим 
и влажним дјеловима Европе и Америке. 
У Француској је први нут запажена 1878. 
год. Између 1880. и 1890. готово сви Ев- 
ропски виногради били су десетковани 
овом болешћу.

На сваки начин пак, и ова, као и мно- 
ге друге болесги, донијетаје из Америке, 
у времену кад је се почела уносити аме- 
ричка лоза, издрживљија према филок- 
сери у борби, у којој је евроиска лоза 
подлегла.

Пероноспора напада све зелене дјело- 
ве лозе и развпја се у упутрашњост њи- 
хових ткања.

Први знаии пероноспоре опажају се на 
лишћу: то су прљаво б)еличасте мрље, 
на доњој страни листа, које по некад 
покрију цијелу ту страну. На одговара- 
јућмм мјестима на горњој страни појаве 
се жуте пјеге, чије жутило — умирањем 
тога дијела листа — постаје све загаси- 
тије, док се лист не смјежура, сасуши и 
О'| падне.

Ове пјеге, на доњој страпи листа, ла- 
ко могу прстом да се отару, и тиме раз- 
ликују пероноспору од друге једне ни- 
штавне болести — Еринозе — код које 
се испупче поједини дјелови листа а на 
супротној удубљеној страни покривени 
су жућкастим маљама које се могу отр- 
тп. Ова посљедња лисна болест проуз- 
рокована је убодом једног инсекта и ни 
у колико ни)е опасна по организам лозе.

На младим ластарима пероноспора се 
појављује око кољенаца у облику дугач- 
ких загаситих мрља, одакле отпадне лист

а сам ластар се сасуши, у најбољем слу- 
чају не сазрн и лоза угине преко зиме.

На цвјетовима ређе се опажа и тада 
ироузрокује рђаво и недовољно оплођа- 
вање; на зеленим гроздовима опажа се 
прво као нека прљаво-бијела навлака, 
слична оној на лишћу, зрнца потамне, 
смежурају се, омекну и опадну. Ако пе- 
роноспора нападне зрна грожђа кад су 
почела да мијењаЈу боју — да црвене — 
онда се не опажа овај прљав прах на 
површини, већ загасите мрље које уско- 
ро иокрију цијелу површину, покожица 
испуца и зрно иропадне.

Вина произведена од болесне лозе, чак 
и у случају ако је грожђе могло да са- 
зре, усљед сувише велике количине азо- 
тних — бјеланчевинастих — једињења 
веома се лако нреврћу и подлежу многим 
болестима којим вино од здравог грож- 
ђа може да одоли.

Отуда се објашњава оно, што многи- 
ма изгледа чудновато, од куд се сад ви- 
на много теже чувају, лакше преврћу и 
кваре, но вина од сгаре наше домаће ло- 
зе, која су се са много мање пажње, по- 
клоњене свима радовима, одржавала мно- 
го боље.

Пероноспора напада такође и пупољке, 
омета њихово сазривање, што доприно- 
си да пупољци много лакше преко зиме 
измрзну, но код здраве лозе.

Из овога што претходи, види се да 
су штете од пероноспора огромне: ни- 
штећи листове — који су у исто врије- 
ме плућа и уста биљкина — снрјечава 
стварање шећера у грожђу, те ово оста- 
је недовољно слатко и кисјело: спрјечава 
нормално сазријевање ластара и пупољака 
те тиме шкоди и берби друге године, 
смањује живот — вијек — лози, тако, да 
послије иеколико узастопних година са 
јаком пероноспором, чоког подлегне бор- 
би и лоза угине, као ш го су на жалост 
многи виноградари могли да опазе, да 
им )е ове године доста чокола сасуши- 
ло се и угинуло, а врло вјероватно, мо- 
же бити још више но ове године, биће 
тих случајава идуће године, јер је и ова 
1911., врло иовољна за развијање иеро- 
носпоре.

Гљивица која проузрокује ову болест 
(регопозрога или р1азторога уфсо1а) ра- 
змножава се на два начина: у тску топ- 
лог дијела године ситним заметцима спо- 
рама, а у јесен јајима или зимским спо- 
рама.

У прољеће, зимске споре које су пре- 
зимиле у лишћу или чак п дјелови ми- 
целијума. разнијете вјетром падну на гор- 
њу страну листа и кад нађу повољне 
прилике за развијање одмах иочну да 
клијају. Те повољне прилике јесу: влага 
и топлота.

У капљици росе или капи кише нарочи- 
то кад их сунце загрије јаје или спора 
почне да се развија пружи један корен- 
чић „мицелијум", који се спусти између 
ћелија лисних и чим доспије у унутра- 
шњост почне да се грана у свима прав- 
цима, обавијајући унутрашње ћелије пру- 
жајући сисаљке које црпе храну намијење- 
ну биљки, од чега нанаднути дјелови — 
у недостатку хране — слабе, пожуте и 
угину.

На супротној, доњој страни листа, наско- 
роће се појавити прљаво-био прах. Подми- 
кроскопом овај прах изгледа као мноштво 
ситних гранчица од којих свака на врху но- 
си по неколико малих љетњих заметака 
— спора — које вјетар веома лако раз- 
носи по околним виноградима, док не 
падну на горњу површину листа и иоч- 
ну да клијају под истим околностима 
под којим и зимско јаје.

Са једног листа средње величине при 
јакој зарази пероноспоре, ових гранчица 
има толико, да могу лако да произведу 
50—60,000.000. спора. Дакле онда, кад 
се болест на листу опази, свако лијече- 
ње тог зараженог дијела листа је не- 
могуће, јер је пероноспора већ у посље- 
дњој фази — фази разможавања — и 
већ је извршила свој посао на том мје- 
сту листа.

То размножавање спорама бива иреко 
цијелог љета, али да би могла да прези- 
ми ова гљивица уиогребл>ава други начин 
размножавања. На крају љета мипелијум 
у унутрашњости листа почиње да заде- 
бљава на извјесним мјестима, образује 
спољне органе, који послије онлођења да- 
ју једно јаје — зимску спору — обло- 
жено јачим обмотачем, који ће га сачу- 
зати од неиогоде и зимских мразева.

Из овога што претходи, разумјеће се 
лако, зашто су виногради у низини јаче 
нападнути од пероноспоре, но они који 
се налазе на странама брда.

Код нас се нероноспора обично поја- 
вљује у другој половини априла и поче- 
тком маја, а кад је прољеће хладније он- 
да и доцније.

Дешава се по некад да се ширење пе- 
роноспоре уз једаред заустави. То се о- 
нажа кад топлоте нагло настуне или кад 
дуже вријеме дувају суви и тоили вјетрови.

Све наше лозе нијесу подједнако осјет- 
љиве према пероноспори, једна од најо- 
сјетљивијих је багрина; обично се на њој 
и опазе први знаци пероноспоре.

Као што смо раније напоменули, по- 
сљедиие иероноспоре опажа;у се и у и- 
дућој години, јер пупољци на једногоди- 
шњем ластару, који имају да даду родне 
гранчице, нијесу могли довољно да се раз- 
вију усљед болесног стања цијелог чо- 
кота.

Кад смо се упознали са начином жи- 
вота пероноспоре биће много лакше бо- 
рити се против ње.

Орган лозин у коме се налази миие- 
леум (жилице) пероноспоре болестан је 
и не може се лијечити.

Једини пуг, којим морамо поћи, то је 
да спријечимо клицање спора, да их у- 
нишгимо прије но што су се показали 
први знаци болести. Овај начин, при ко- 
ме се организам не лијечи већ се спрје- 
чава сама појава болести, зове се пре- 
вантиван, а као најбоље превантивно 
средство до сада иоказале су се бакар- 
не соли — отровна тијела.

Изгледа, да је ово средство случајно 
нронађено: виноградари у Медоку (Фран- 
цуска) да би сачували од пролазника 
грожђе на чокоту поред пута, прскали 
су лозу смјешом плавог камена и креча 
раствореном у води, те су примијетили да 
пероноспора нема дјејство на чако онр- 
скан чоког.

Г. Мијарде, професор на универзигету 
у Бордо-у, први је објаснио дјејство ба- 
карних једињења: бакарне соли које се 
налазе на горњој површини попрсканог 
листа, лако се растварају у капљицама 
росе или кише која падне на лист, и до- 
вољно је, да у тим каиљицама има 2 до 
3 десета милијонитих дјелова бакра па 
да убију спору и спријече свако њено 
клијање.

Споре се развију и почну да клијају у 
кани воде на горњој страни листа, дакле, 
ту страну треба и ирскати.

Превангиво средство — бордовска чо- 
рба — треба да пријања што боље на 
лист, да му покрије што већу површину, 
али не цио лист, јер би тиме спријечила 
правилно функционисање лисних органа, 
стога треба да буде расута у што сит- 
нијим капљицама на листу. м. О.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
Погранична комисија Ради уређења 

границе и пограничних спорова на нашој 
граници према отоманској царевини обра- 
зована је нарочита комисија, у коју су 
ушли за предсједника г. Нико Татар, у- 
правитељ црмничко-ириморске области, 
а за чланове г. г. Пегар Нламенац, наш 
генерални консул у Скадру и Мило Ко- 
вачевић, професор Војне Школе. Коми- 
сија је отпуговала јуче у Подгорицу, гдје 
се синоћ састала са комиснјом отоман- 
ске царевине, са којом ће одмах почети 
рад на нашој граници на Скадарском 
Језеру.

Министарске вијести. Г. Марко Ђука- 
новић, министар унутрашњих дјела, от- 
путовао је са г ђом на краће одсуство у 
иностранство својим приватним послом, 
за које ће га вријеме заступати г. бри- 
гадир сердар Јанко Вукотић, мипистар 
војни.

Г. Душан Греговић, министар спол>- 
них послова, путује сјутра у иностран- 
ство, са г-ђом на краће одсуство, за које 
ће га вријеме у дужности заступати г. 
др. Л. Томановић, предсједник Мини- 
старског Савјета.

Прилог Црвеном Крсту. Свешгеник 
Трифон Јоанович Савицки приложио је 
Црногорском Црвеном Крсту преко госп. 
Андрије Ивановича Дросиа из Москве 
рубаља 21, што у крунама чини 52 50.

Читуља. Са Ријеке нас извјешгавају, да 
је у своме родном мјесту Друшићу, у 
Жупи Цеклинској, преминуо Саво Ф. Кра- 
љевић, дугогодишњи кабадахија, који се 
одликовао у ратовима као добар јунак, 
а у мирном добу као честит човјек, слу- 
жећи искрено и предано интересима При- 
јестола и Домовине. Још у младом до- 
бу за јуначке заслуге и хитрине био је 
одликован сребрном медаљом за хра- 
брост, те је био иримљен и у перјанике, 
у којој га је служби затекао и потоњи 
рат, када се особито показао на Вучјем 
Долу. За кабадахиЈу је унаиријеђен ио- 
слије дугог службовања. Његове су ју- 
начке прси красиле војничке споменице, 
медаље за храброст, бугарски челични 
крст и Данилов орден четвртог стеиена. 
Са смртним остацима покојниковим на 
гробу се опростио г. Владамир Пејовић, 
секретар Државног Савјега дирљивим го- 
вором.

Покој мудуши!
Из Сеатле Вашингтона у Америци ја- 

вљају нам да је преминуо тамо Ђуро Са- 
вов Иванишевић у 29. години. Покојник 
је још прије четири године отишао у 
Америку на рад и својим одм;ереним др- 
жањем и исправним радом и владањем 
уживао углед међу српском тамошњом 
омладином. Смрт га је постигла несрећ- 
ним случајем. Радећи 8. јуна у једном 
тунелу у Такоми наишао је на мину, 
која је експлодирала и смртно га ранила’

Када је пргнесен у болницу, на заузима- 
ње његових другова љекари су настоја- 
вали да му живот очувају, али сав њи- 
хов груд био је узалудан. Смртни остаци 
његови иокопани су уз учешћа великог 
броја браће Срба.

Почивао у миру!
Признање јунаштва Перише Митро-

ва. Од стране пакосних подме!ача повела 
са са рђавом намјером ријеч о начину, 
на који је Периша Митров Шпадијер из 
Доњега Краја узео турски барјак у боју 
на Тријепчу.

За ово јунаштво Ње>ово Величанство 
Краљ одликовао је Перишу Обилића ме- 
даљом за храброст, а исто му признају 
и сви црногорски јунаци, те је потпуно 
безразложна и најмања сумња, ако би 
се са које стране доводила у везу са 
поменутим јунаштвом. Ономад изјутра 
тијем поводом приступили су Његовом 
Величанству Краљу неколицина Шпади- 
јера, те је пред њима Господар благово- 
лио нонова дати израза својем високом 
признању јунаштва Перише Митрова.

У мјесто вијенца. Г. Урош Марић, 
дворски апотекар, положио је Друштву 
за потпомагање заната и трговине 20 
перпера у мјесто надгробног вијенцаЂур- 
ђији, рано преминуло) супрузи г. Сима 
Спасића, овд. трговиа. — Биљежећи са 
задовољством овај ирилог, Управа дру- 
штва топло захваљује г. Марићу, одлич- 
ном пријатељу Друштва.

Исправка. У списку приложника за 
помоћ имигрантима из Старе Србије и 
Скендерије, што )е изишао у 36. броју 
нашег листа у капетанији доњо-црмнич- 
кој, општина годињска погрешно је штам- 
панопрезиме шеснајест приложника Лако- 
вић а требало је Лековић. Ово )е било 
штампарском грјешком и сад је овим ис- 
прављамо.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Старе Србије и Скендерије.
Главном одбору на Цетињу стигли су 
даље ови прилози:

Општина Безданско-Радуловићска:
Перпера 5: писар Никола П. Пејовић.
По нерпера 3: оф ИлиЈа С. Радоњић, 

оф. Ђуро Б. Радоњић, бар. Пеко Н. Ра- 
дуловић.

По перпера 2: оф. Ристо И. Радуловић, 
вод. Петар И. Радоњић, вод. Радоје С. 
Пејовић, Периша С. Пејовић, Ћико В. 
Радуловић.

По перпера 1: Бећо С. Радоњић, Па- 
вић С. Радуловић, ЂуроТ. Радоњић, Ми- 
тар Ђ. Јовановић, Мијајло И. Пејовић, 
Ћирак И. Радуловић, Спасоје М. Радуло- 
вић, Никола ГГ Јовановић, Симон Н. Ра- 
доњић, Пегар Л. Јовановић, Лазар М. 
Радоњић, Петар Л. Радоњић, Саво Н. Ра 
доњић, Бешко Н. Радоњић, Никола Р. 
Радоњић, Ристо А. Радуловић, Драго С. 
Пејовић, Милош 11. Јовановић, Мићо С. 
Радуловић, Радоје М. Радуловић, Благо- 
та Н. Радуловић, Петар М. Радоњић, 
Филип С. Радоњић, Бошко Н. Радоњић, 
Маркиша Ј. Радуловић, Благота Б. Радо- 
њић, Филпп М. Радуловић, Милош И. 
Радоњић, Неко Ђ. Јовановић, Лазар М. 
Радуловић, Никола Ј. Радуловић, Васо 
Ј. Радуловић, Гајо И. Радуловић, Мило 
Б. Радуловић, Милован Б. Пе,овић, Мар- 
ко И. Пејовић, Периша М. Радуловић, 
Мило М. Радуловић, Крсто С. Радуловић, 
Филип С. Радуловић, Симо И. Јовано- 
вић, Радован Ш. Јовановић, Томаш Б. 
Радуловић, Благота С. Пејовић, Андри а 
Б. Јовановић, Стеван Б. Јовановић, Ми- 
јајло Б. Пејовић, Саво Ј. Јовановић, Бла- 
гота В. Радуловић, Мишко И. Радуло- 
вић, Никола Г. Радуловић, Васо Кр Ра- 
дуловић, Пеко М. Радуловић, Стево Б. 
Јовановић, Гашо П. Радуловић, Симон 
Г1 Радуловић, ИлиЈа В. Радоњић, Спа- 
соје Р. Радоњић, Јован Б. Радоњић, Сиа- 
соје Т. Радуловић, Петко Б. Радуловић, 
Милош М. Јовановић, Томаш М. Раду- 
ловић, Марко С. Радоњић, Ј1або В. Ра- 
дуловић, Радоје Н. Јовановић, Машо Б. 
Јовановић, Васо И. Радоњић, Јоко Г1. 
Радуловић, Јован К. Радоњић, Ђуро Л. 
Радоњић, Васо Р. Радоњић.

Општина Бандићска:
Ио перпера 8: Поп Петар, кап. Марко.
По перпера 5: Благота Мартиновић, 

оф. Радо|е Вукадиновић, оф. МилоЂура- 
новић, Паво Богданов, Г1еро Муратов, 
Мирко Драшковић.

По иерпера 3: подком. Јошо Секулић, 
Ба1о Лукин Живко Илин.

По перпера 2: Филип Ђуров, Бидак 
Ђуров, Симо Драгојев. Или)а Мило- 
шев, Никола Лукин, Благота Јованов, 
Вукота Мурагов, Саво Перишин, Пеко 
Срдов, Саво Николин, Радован Јова- 
нов, Јован Ристов, Васо Илин, Перо 
Ћосов, Никола Бојов, Бего Перков, Срдо 
Колин, Новак Бошков, Јоко Благотин, 
Бошко Радојев, Саво Јовов, Никола Ра- 
дов, Благота Петров, Никола Милоњин, 
Крсто Богданов, Јован Драгојев, Петар 
Мујов, Благота Марков, Илија Маркишип, 
Периша Долин, Јован Маркишин, Бошко 
Ђуров, Пегар Јовов.

По перпера 1: Перо Савов, Благота 
Перов, 1омицаЈ| вов, Мајо Савов, Петко 
Томашев, Иван Ристов, Благота Лукин,



Лазар Спасојев, Лазар Митров, Васо Бла- 
готин, Богдан Ћосов, Саво Милоњин, 
Милован Баров, Јован Мињаков, Саво 
Г1стров, Томица Ристов, Пеша Радов, 
Пењо Радојев, Мато Шуњов, Гајо Радо- 
ванов, Крсто Новичин, Марко Перов, 
Илија Радов, Мијајло Гаврилов, Милоња 
Ђуров, Јоко Ђуров, Саво Ђуров, Драго 
Муратов, Јошо Крстов, Јован Стеванов, 
Јоко Савов, Видак Стеванов, Периша 
Гаврилов, Илија Радојев, Саво Филипов, 
Живко Марков, Јоко Радојев, Петар Ћа- 
ков, Лазар Савов, Ристо Гигојев, Никола 
Илин, Машан Филипов, Мијајло Петров, 
Спасоје Мархишин, Вело Радов, Јоко 
Ђуров, Илија Стеванов, Петар Јанков, 
Велиша Мињаков, Саво Јованов, Илија 
Иванов, бар. Дра1 о Филипов, Којо Ћаков, 
Којо Перов, Милош Илин, Благота Ра- 
дојев, Спасоје Радов, Савица Лазарева, 
Мурат Перишин, Раде Мурагов, Периша 
Ђуров.

Општина Ђурића-.
По нерпера 5: Поп Ристо Поповић, 

Блажо В. Беговић, Андрија М. Сгама- 
товић.

По перпера 4: Божо И. Беговић.
По перпера 3: Вечиша Г1. Шћепановић, 

Иван Ђ. Шћепановић, Саво С. Велими- 
ровић.

По пернера 2: Петар В. Стаматовић, 
Јолета А. Шћепановић, Марко Б. Вели- 
мировић, Андрија Б. Стаматовић, Шће- 
пан П. Стаматовић, Лазар Р. Стаматовић, 
Васо М. Радуловић, Спасоје Н. Ћупић, 
Ђуриша Б. Ћупић, Благота М. Оташе- 
вић, Мијајло М. Стаматовић, Мићо Ј 
Мраковић, Периша Ш. Шћепановић, 
Шћепан М. Шћепановић, Благота Ђ. 
Шћепановић, Петар В. Дубинић, Радо- 
ван М. Шћепановић, Живан П. Вели- 
мировић.

По перпера 1: Филип Ј. Стаматовић, 
Андрија В. Стаматовић, Савеља Г1. Мра- 
ковић, Матијаш Ј. Стаматовић, Перо С. 
Стаматовић, ИлиЈа М. Сгаматовић, Тијо- 
дор Ј. Стаматовић, Видак С. Сгаматовић, 
Јован Р. Стаматовић, Митар М. Сгама- 
товић, Ђуро Д. Огашевић, Шого К. Ота- 
шевић, Велиша Б. Шћеиановић, Крсто 
Т. Ћупић, СпасОЈе Р. Стаматовић, Илија 
И. Велимировић, Шалета Р. Стаматовић, 
Јован П. Оташевић, Буљан П. Оташевић, 
Благота М. Мраковић, Турчин М. Ота- 
шевић, Милутин Ђ. Стаматовић, Васо С. 
Шћепановић, Видак Б. Чунић Петар Б 
Шћеиановић, Велиша П. Огашевић, Ве- 
лиша Ђ. Шћепановић, Стеван Р. Стама- 
товић, Јаков Р. Стаматовић. Сганоје Ђ. 
Ћупић, Јолега С. Ћупић, Куја Д. Шће- 
пановић, Матијаш В. Стаматовић, Блажо 
С. Стаматовић Петар Ђ. Ћупић, Алекса 
Ш. Шћепановић, Тијодор А. Шћеиано- 
вић, Марко Ђ Ћупић, Саво Ђ. Мијато- 
вић, Алекса В Јанковић, Милован Н. 
Оташевић, Алекса М. Велимировић, Илија 
К. Дубинић, Милован В. Дубинић, Ве- 
ли.ша В. Велимировић, Благота Г1. Вели- 
мировић, Милош Л. Велимировић, Но- 
вица Г1. Велимировић, Ђоко В. Дубинић.

ПРАВИЛА
„Андријевичке Читаонице"

1 Име и циљ
Члан 1.

Грађани вароши Андријевице са чинов- 
ништвом из васојевићске нахије оснивају 
читаоницу под (меном: „Андријевичка 
читаоница".

Члан 2.
Ниљ је друштва :
а) умно усавршавање својих чланова;
б) ширење писмености и просвјетни 

утицај у народу иреко друштвених чла- 
нова.

II Средства
Члан 3.

Друштво ће иостићи свој циљ:
а) оснивањем друштвене књижнице;
б) улозима чланова;
в) завјештајима и поклонима; и
г) приређивањем друштвених забава.

III Чланови читаонице
Члан 4.

Чланови читаонице јесу: редовни, до- 
бротвори, утемељачи и почасни.

Члан 5.
Редовни члан може бити свако поштено 

лице, које ужива грађанска права и које 
уложи годишњи одређени улог у друш- 
твену благајну.

Члан 6.
Члан добротворје оно лице, које уложи 

једном за свагда више од 60 перпера у 
новцу или у каквој непокретности.

Члан 7.
Члан утемељач постаје оно лице, које 

једном за свагда у друштвену благајну 
уложи перпера 60.

Члан 8.
Почасни члан може постати оно лице, 

које управа предложи а друштво га прими 
за његове особите заслуге.

Члан 9.
Нови чланови, редовни, утемељачи и 

добротвори, изузев почасних имају се за 
упис јавити писмено.

Члан 10.
Сваки редован члан дужан је свој го- 

дишњи улог одмах положити у друш- 
твену благајну.

Члан 11.
Сви чланови, изузев почасни, имају 

право:
а) да присуствују скуповима;
б) да предлажу;
в) да оптужују, како иоједине чланове 

друштва, тако и управе, као и цијелу 
управу;

г) да бирају часништво и да буду у 
истом изабран и;

д) да се служе листовима и часописи- 
ма читаонице, као и књигама књижнице.

IV Управа
Члан 12.

Управу читаонице сачињавају: предсјед- 
ник, нотпредсједник, благајник, дјеловођа, 
књижничар и три члана надзорног одбора.

Члан 13.
Управу бира скуп тајним гласањем сво- 

јих чланова из своје средине и то на 
годину дана. Овај избор врши се сваке 
године у првој половини јануара.

Члан 14.
Дужности предсједникове јесу: сази- 

вање и загварање управине сједнице; от- 
варање и затварање друштвених скупова; 
одржавање реда на скуповима; давање 
ријечи и ускраћивање говора члановима 
на скуповима; заступање друштва пред 
властима, појединим лицима, друштвима, 
и потврђивање друштвених акта својим 
потписом.

Члан 15.
Дужности потпредсједникове јесу: да 

у свему помаже предсједника, а у случају 
његова одсуства врши све његове дуж- 
ности.

Члан 16.
Благајник рукује свом новчаном имо- 

вином, а мора се држати ових прописа:
а) никакав издатак не може учинити 

без одобрења управе;
б) прима чланске улоге са означењем 

датума, кад је који улог примио, сврху 
чега члановима даје уредне признанице;

в) да шаље новац за часбписе и но- 
вине по ријешењу скупа или управе;

г) да уредно држи протокол прихода 
и расхода, а о сваком расходу да мора 
имати иотребне признанице.

Члан 17.
Дужности дјеловође јесу: да у друш- 

твеном протоколу биљежи друштвена 
ријешења која овЈерава предсједник и два 
члана надзорног одбора; да води пре- 
писку друштвену, и да држи уредно 
друштвену архиву.

Члан 18.
Дужности књижничара јесу: да прима 

листове, часописе и књиге и заводи у 
протокол датумом, број и име листа и 
часописа, па онда исге оставља на дру- 
жински сто; да уредно држи књижницу 
и да даје књиге и листове члановима на 
реверс.

Члан 19.
Дужности надзорног одбора јесу: да 

иази, да ли се управа крећеу кругу дру- 
штвених правила.

Члан 20.
Дужности управе јесу: да иази на цје- 

локупан ред у читаоници. Ако би остали 
чланови уираве опазили, да ма који 
члан уираве не врши уредно своју 
дужност, одмах сазивају сједницу, пози- 
вају тог члана на одговорност и казне 
га укором, ма био и сам предсједник; 
ако ли се открце каква злоупотреба, 
онда се сазове ванредна скуиштина, ко- 
Ја га искључује из управе, па чак и из 
чланства.

Члан 21.
Ако ли то примијети какав члан дру- 

штва, он поднесе нисмену тужбу унрави.

Члан 22.
Ако би се нашло чланова, који би се 

неуредно понашали у читаоници, кварили 
новине и часописе, узнемиривали остале 
чланове, онда тај члан најирије се позо- 
ве на уљудност, други пут се казни уко- 
ром, а трећи иут се искључи из друштва 
без икакве накнаде за улог.

V. Скупштине
Члан 23.

Скупштине су редовне и ванредне. 
Члан 24.

Редовне скупштине бивају сваке годи- 
не у првој половини мјесеиа јануара, на 
којима се прегледа рад старе управе, би- 
ра нова управа и чини нредрачун за иду- 
ћу годину. — Тога се дана врши и на- 
плата чланских улога.

Члан 25.
Ванредне скунштине бивају свагда, кад 

то нађе за нужно управа, надзорни од- 
бор или двије трећине чланова. Ако ли 
на дан заказане ванредне скупштине не 
дође потребан број чланова, онда се 
друга сазива у року од три дана и ри- 
јешења су пуноважна са онолико члано- 
ва, колико их буде дошло.

VI. Послуживање читаоницом
Члан 26.

Сви чланови имају једнако право слу- 
жиги се читањем листова, часописа и 
књига

Члан 27.
Никакав лист нити часопис не смије се 

маћи са читаоничког стола, док се не 
замијени новим.

Члан 28.
Кад дођу нови листови и часониси 

онда књижничар старе скупи и оставља 
у дружински ормар а нове намјести на 
њихова мјеста на столу.

Члан 29.
Ако би који члан затражио који стари 

лист, часопис или књигу на прочитање, 
онда му књижничар даје за десет дана 
и то на повратак; не поврати ли га на 
одређени рок, губи право на даље узи- 
мање, а ако лист, часопис или књигу 
упропасти. онда је тај број дужан о свом 
трошку набавити. Но ако то не би хтио 
учинити, онда се искључује из друшгва, 
а вриједност оштећене ствари имаће ду- 
пло наплатити.

Члан 30.
Осим чланова, читаоницом се могу слу- 

жити: ђаци средњих и стручних школа, 
кад за вријеме ферије дођу овамо: лица, 
која из државе дођу каквом званичном 
мисијом или приватним послом и страна 
лица, која долазе каквом научном сврхом 
или приватним послом. Имају право по- 
сјећавати безплатно читаоницу: ђаци за 
вријеме ферија, а остали за 15 дана.

Члан 31.
Вријеме када ће и колико читаоница 

бити отворена, управа ће одредити ире- 
ма потреби и добу године.

VII. Прелазна наређења

Члан 32.
Читаоница ће престати кад то буду 

захтијевале 2/, њених редовних чланова, 
а сва њена имовина предала би се тада 
на чување библиотеци андријевичке ос- 
новне школе до обновљења нове чита- 
онице.

Члан 33.
Управа, за вријеме чије читаоница пре- 

стаје постајати, дужна је по инвентару 
све ствари читаоничке иредати управи 
мјесне основне школе најдаље за мјесец 
дана по престанку читаонице, у против- 
ном случају уирава школе сама или на 
поднесену тужбу којега члана подићи 
ће тужбу иред судом иротив бивше уп- 
раве и тражити наплату.

Члан 34.
Ова правила усвојена су друштвом 

андријевичке читаонице на дан 13. фе- 
бруара 1911. године а ступају на снагу 
када их надлежни министар иотврди.

Андријевица, 13. фебруара 1911. г. 
Управа андријевичке читаонице:

Потпредсједник, Предсједник,
Никола Ђ. Бошковић Алекса П. Чупић

Благајник, Дјеловођа,
Саво Поповић Мирко Ј. Дедовић

Књижичар,
Петар Весковић 

Чланови:
Војвода Лакић Војводић, Сердар Јанко 
Вукотић, Сердар Милош Томовић, Ком. 
Радомир Вешовић, Јеврем Бакић, Анђе- 
лија Шашкићева, Алекса Лабан, Богдан 
Банановић, Богдан Лалевић. Богдан О- 
брадовић, Вукић Масловарић, Вукашин 
Лекић, Вукман Лабан, Гвоздо Николић, 
Гале Садовић, Дуле Османовић, Зарија 
Јоксимовић, Зако Марић, Јосиф Миливо 
јевић, Јован Шаровић, Јово Бошковић, 
Јово Баректаровић, Љубомир Зечевић, 
Љубомир Лазаревић, Милисав Дедовић. 
Милутин Радоњић, Милан Цемовић, Ми- 
лић Савић, Милић Дабетић, Мираш Да- 
бегић, Мина Радовић, Миро Ђукановић, 
Милан Лалевић, Миличко Арсенијевић, 
Милован Лончаревић, Миха;ло Јовковић, 
Митар Марић, Милован Весковић, Ново 
Вуканић, Никола Марић, Новица Попо- 
вић, Велимир Протић, Велимир Војводић, 
Радуле Саковић. Радосав Дедовић, Ра- 
доња Пешић, Радуле Дедовић, Стеван 
Драговић, Стеван Дедовић, Стево Минић, 
Томо Димић, Томица Фатић, Тодор Ле- 
кић, Урош Бојовић, Радомир Драговић, 
Арсо Арсенијевић, Александар Поповић.

Број 1655 — У смислу члана 36. и 38. 
закона о јавним зборовима и удружењи-

ма одобрава се горњи правилник Андри- 
јевичке читаонице, с тим да управа чи- 
таонице има обЈелоданити ово одобрење 
у званичном листу, од кога ће дана пра- 
вилник и пуноважан постати.

Андријевица, 28. јули 1911. год.
За Об. Уиравитеља

Секретар Мин. Унгр. Дјела 
Душан А. Дрецмн

ТЕЛЕГРАМИ

Петерхоф, 22. августа. Данас по- 
слије подне у дворској капели било 
је вјенчање књагињице Јелене од 
Србијеса књазом Јованом Констан- 
тиновићем. На вјенчању су били 
присутни Цар, Престолонасљед- 
ник, Краљ Петар са Престолона- 
сљедником Александром, краљица 
грчка, књаз Никола грчки, и цр- 
ногорски књаз Петар.

Солун, 22. августа. За посљед- 
њих 48 часова константовано је 5 
случајева колере у војној болници 
и у околним касарнама. — За по- 
тоња 24 часа у Скопљу је конста- 
товано 47 случајева колере, од ко- 
јих су 22 смртни, а у Пећи 52, од 
којих су 37 смртни. — 280 особа 
налазе се у карантини у Острову.

Цариград, 22. августа. Међу тру- 
пама, које су биле у Арбанији а ко- 
је се сад налазе код Бејкоса, ко- 
лера бјесни на ужасан начин. Го- 
вори се, да су за потоња три дана 
неколико стотина војника помрли 
од колере а међу њима велики 
број официра.

Цариград, 23. августа. Јучер је 
константовано 33 случаја колере, 
од којих су била 25 смртна. — 
Колера се шири у Брусу, гдје би- 
ва по 30 случајева дневно.

Петерхоф, 23. августа. Краљ Пе- 
тар је данас отпутовао послије 
подне.

Техеран, 24. августа. Трупе бив- 
шег шаха претрпјеле су губитке.

Беч, 25. августа. Код жене и јед- 
ног дјетета, који су стигли у Беч 
једном лађом из Пеште, конста- 
тована је колера.

Биоград, 25. августа. Краљ и 
престолонасљедник су приспјели.

Солун, 25. августа. Међу тру- 
пама констатовани су многи слу- 
чајеви колере, међу којима је било 
много смртних код официра.
У Скопљу је констатовано 55 слу- 
чајева колере, од којих су 27 смрт- 
на; у Велану 8, у Охриду 3, у Гу- 
менџи 4, а у Призрену 2 смргна 
случаја.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 19. до 26. августа 1911. год.

Гранд Хотел. К. Шфалдадлер са гос- 
пођом, приват. из Њу-Јорка; С. Макин, 
приват. из Лондока; А. Борст, приват. 
из Лондона; X. Хунхенге, нриват. из 
Лодона; госиођа и госпођица Волек из 
Новога; Е. Каил, консул из Скадра; Др. 
Е. Хохшанетаљ са госпођом, адвокат из 
Беча; Л. Дугрос са госпођом, госпођа 
Гонтерет, Д. Лорган, госпођа Мосни, М. 
од Монтарлот, госиођа Вожард, Ф Ге- 
лени, чланови друштва „Лубен**, из Па- 
риза; М. Пјетшон-Невмон са госнођом, 
народни посланик из Лондона; Е. и Ју- 
лиЈе Паницер, трговац из Пеште; Е. Ма- 
настеријопи, рентијер из Фијуме; С. Јо- 
симоф, трговац из Беча; X. Манер са 
госнођом, адвокат из Њу-Јорка ; К. Ар- 
гацер са госпођом, рентијер из Пеште; 
Д р Г1. Праца, адвокат и Витерба; гос- 
иођа М. Матичи, рентијер и Виншвелда; 
X Ервпигеон, професор из Лондона; М. 
Иуцовић, трговац из Херцег-Новога; Гос- 
пођа Софија Прујат, рентијер из Херцег- 
Новог; А. Брезецински са госиођом, 
официр из Херцег Новога; X. Вонкл са 
госпођом и госпођицом, официр из Хер- 
цег-Новог.

Хотел Рајнвајн. Л. Гонцунг са госпо- 
ђом. рентшер из Беча; Ж Пере, рентијер 
из Тифга; Д-р Ого Миналке, чиновник 
чз Берлина; Ј. Масорт с иородицом. рен 
гијер из Брисела; Ј. Зешиука, чиновнпк 
из Либерце; Е. Шпатни, релактор из 
Прага; Д-р Симен, доктор и.з Олценбур- 
га; Ј Миланковић, трговац из Митрови- 
це; Ђ. Мркић, чиновник из Митровића; 
Ј. Дарш с породицом, машинист из Хорл- 
валда; М. Бижи, посједница из Тифта;
11. Станичић, посједници из Тифта; К. 
Марсе, трговац из Прага; М. и Пегар 
Бан, студенти из Приморја.



ОБјАВА
Министарство Финансија и Грађевм- 

на — 'Одјељење за Грађевине и Саобађај •
одржа^е у неђељу 15. септембра т. г.,. 

јавну лнцитацију у канцеларији царимар- 
нице на Даниловом-грацу, за набавку око 
4000 кубних метара тученога мулоза за 
насип пута од Грба до Данилова-града.

Продзја мулоза извршиће се дјелими 
чно на секције, а рок предаје мулоза на 
поменутој линији пута одређује се нај- 
даље до 15. новембра т. г.

Лицитанти ће дужни бити предати ка- 
уцију 30% од вриједности нодузетог рада 
у готову новцу или непокретности. Не- 
покрегност има бити таксирана у над- 
лежном капетанском или општинском су- 
ду о трошку подузимача.

Остали ближи услоеи сазнаЋе се на дан 
лицитације.

Број 2414. Из канцеларије Одјељења 
за Грађевине и Саобрађај, 24. августа 
1911. Цетиње 1,3

ОБЈАВА
Министарство Финансија и Грађевина

Одјељење за Грађевине и Саобрађај 
издаје на лицита.ци]у инсталацију парног 
гријања за Болницу „Данило .1.“ и Ис- 
тражни затвор на Цетињу.

Лицитација ће се извршити на дан 
в септембра о®е године, до кога дана 

сви они, који б-и жељели подузети по- 
менуте радове било заБолницу, било за 
Исгражни Затвор, мека поднесу овоме 
Министарству своје најниже писмене по- 
нуде, заједно са однооним плановима и 
објашњењима.

Инсталација гријања има бити на пару 
а на ниску пресију ((тароге а ћавба ргез- 
бјопе) а за Болмицу има бити осим гри- 
јања за одјељења, успоставл>ен још један 
систем за гријање воде, која ће служити 
за салу за онерације и за друге болнич- 
ке потребе.

Понуде имају бити једне за сав мате- 
ријал франко Цетиње и технички монтаж 
изузев зидарске радове, а друге са зи- 
дарским радовима.

Рок довршетка рада оставља се нај- 
даље до 1. новембра ове године.

Ако лиферант не би био сам стручњак 
за овај рад, дужан је тоднијети гаран- 
цију од неке нознате фирме која се бави 
о-вим пословима, за солидно извршење 
рада.

Министарство задржаје себи право да 
;рад уступи ономе, ко буде најповољније 
\услове и односне пламове иоднио и у 
кога имаде више иовјерења да ;ће као 
стручњак рада солидно извршиги, а и- 
стовремено да рад не уступи ниједном 
понудиоцу ако не би понуђене цијене и 
у-слови били повољни за Ми-нистарство.

Број 2429. Из канцеларије Одјељења 
за Грађевине и Саобраћај, 25. августа 
1911. г., Цетиње

ОБЈАВА
Овим се ставља до знања заинтересо- 

ванима, да ће се нријавни исиити канди- 
датима за ступање у Киколајевски Кра- 
љевски Кадетски Корпус извршити нри 
Комадама Дивизија.

Ради тога се имају при)авити команди 
дотичне дивизије кандидати:

а) из 1. дивизијског округа — на Цети- 
ње 1. септембра т. г. у 8. сати прије 
подна;

б) из 11. дивизијског округа — у Под- 
горицу 3. септембра т. г. у 8. сати приЈе 
подна;

в) из 111. дивизијског округа — у Ник- 
шићу 5. септембра т. г. у 7. сати прије 
подна;

г) из IV. дивизијског округа — у Кола- 
шин 7. септембра г. г. у 6. сати и 30 ми- 
нута прије подна.

Бро) Р—3413—К—47. Из канцеларије 
Краљ Министарства Војног, 19. авгусга 
1911. год. Цетиње. 2—3

ОГЛАС
Митро Мијатов Бољевић из Горње Го- 

рице, капетаније Љешкопољске јавио се 
прије три године посљедњи пут својој 
фамилији из Калифорније у Америци, те 
како се за поменутог не зна гдје се на- 
лази, моли се сваки ко би о истом што 
знао, да извијести ово Министарство.

Број 3436. Из канцеларије Кр. Мини- 
старства Иностраних Дјела, 18. августа 
1911. на Цетињу. 3,3

ОГЛАС
Г1еро Милов Вукчевић из Бјелица, села 

Микулића, пошљедњи пут се јавио сво1ој 
иородици у августу мјесецу 1910. г. из 
Бизбе Аризона у Сј. Америци, те како 
од тог доба породица му није добијала 
никаква гласа од н.ега, то се овим моли 
сваки, који би што знао о поменутом Вук- 
чевићу, да изволи обавијестити ово Ми- 
нистарство.

Број 3253. Из канцеларије Кр. Мини- 
старства Иностраних Дјела, 8. августа 
1911 на Цетињу. 3.3

позив
Ријешењем потписатог Суда од23. јуна 

тек. год. број 362. стављени су под суд 
Абдул Веловић и Цано Рамушевић, обо- 
јииа из Мурића, а сада у бјегству, ради 
дјела из § 155. Кривичног Законика.

Стога се овим нозивају да одмах, а 
најдаље до 20. септембра тек. год., пред- 
стану овом Суду, у противном Суд ће, 
у смислу 9ДНОСНИХ Законских проииса 
изрећи злочину пресуду.ма и на њихову 
ццтету.

Број 346—V 1911—21. Из канцеларије 
Кр. Обласног Суда У Ст. Бару, 19. авгу- 
ста 1911. год. 2,2

Службени огласи
ОГЛАС

На основу ријешења Краљ. Обласног Суда у 
Подгориии, од 1. децембра 1910. године, број 
571^1У —1910—1400., износи се на јавну продају 
доље именована непокретност Мијајла Тодорова 
Павићевића из Рсојевића; процијењена перпе- 
ра 3750.

Продаја ће се извршити у канцелармји капет. 
суда у Рсојевићима. За продају се одређују три 
рока: 23. септембра, друти 23. октобра 1911. год. 
и трећи 23. јануара 1912. године. На први рок 
неће се непокретност продати испод процијењене 
вриједности, на другом хоће и ниже, али не испод 
% процијењене вриједности, на трећем року не- 
покретност ће се уступити понудиоцу највише 
цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јемство 
10°„ од процијењене вриједносги.

Позивају се сви они, те имају на непокретност 
какво реално право, као и они, кои имају ираво 
прече купн.е, да се пријаве суду прије почетка 
прве продаје.

Опис непокретности:
У „Кружак" 1% ралоземље и ливаде; граничи: 

• од истока Ристо" Чокетин, од запада Драго Ра- 
доњин и Гашо Јованов, од сјевера путем сеоц- 
ким, од југа Перо Лукин и Гашо јованов.

1% земље, једно рало ливадеи један лишњак, 
у ово спада % земл>е и кућа, које се даје ду- 
жнику на име законитог; граничи: од истока 
Бања Максимов, од запада Радоја Петкова и 
Перка Радоњина, од сјевера Гаша Лудашева, 
од југа пут.

У „Ирибојевац" један лишњак; граничи: од 
истока Драго Радоњин, од запада Новак Лаза- 
рев, од сјевера и југа Гаша Јованова.

У „Рупе“ 1*/4 земл.е и два лишњака; граничи: 
од истока Радоје Петков и Илија Васков, од 
југа и занада Пера Лукина, од сјевера Гаша 
Јованова.

Под малу „Папрат“ један лишњак горе; гра- 
ничи: од истока Перка Радоњина, од запада 
Драга Радоњина, од сјевера пут, од југа Новице 
Лакића.

1 рало „Јаблан“ у четири комада; 1-ви комад 
граничи: од истока и запада Гаша Јованова, од 
сјевера и југа комун; — 2-ги комад граничи од 
свију страна комун; — 3-ћи комада граничи: од 
истока, запада и југа комун, од сјевера Пера 
Лукина; — 4-ти комад граничи: од истока Вучета 
Колев, од запада Драго Радоњин, од југа Пе- 
риша Малишин, од сјевера комун.

Број 127—29—1911.
Рсојевићи, 10. августа 1011. год.

Капетански Суд,
Р. 339. бр. 693, 1,1 капетан Ј. Војводић.

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Јована Агичина 

Головића нз Озринића, извршиће се 15. децем- 
бра о. г.

Виђи оглас у 26. броју „Гласа Црногорца" од 
о. г„ у ком стоји, да је трећи рок 15. новембар, 
а треба да је 15. децембар, што се овим исправ.ња.

К броју 274—45—1911.
Озринићи, 17. августа 1911.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 57, бр. 701, 1,1 кап. Б. Ћетковић.

ОГЛАС
Ради наплате трошкова по пресуди Кр. Вели- 

ког Суда од 27. маја ов. год., број 285—V— 
1911—73, износи се на јавну продају доље опи- 
сана непокретност покојног Филипа С. Јовићеви- 
ћа из Ријечког-града, која је процијељена 2120 
перпера.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда. За продају се одређују три рока:
1. октобра, 1. новембра 1911. и 1. марта 1912. 
год., од 8—12 и од 2—5 сати послије подне.

На првом року непокретност се неће уступити 
испод ироцијењене вриједности, а на другом 
року хоће и ниже, али не испод % процијењене 
вриједности, на грећем року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% 
од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реално право, као и сви они, који 
мају право прече кунње, да се пријаве суду прије 
прве продаје.

Опис непокретности:
1) у „Лазине“ један черек зем.ље у два кома- 

да и више исте један листосјек горе; а граничи: 
од исгока Јоко С. Јовићевић, од запада пок. 
Машо Ј. Јовићевић. од сјевера Божо П. Јовиће- 
внћ, од југа Видо Б. Јовићевић; које је проци- 
јењено перпера 650;

2) у „Разбоју“ један черек земље у једном 
комаду и више истог један листосјек горе; а 
граничи: од истока и заиада Јоко С. Јовићевић, 
од сјевера струшки поток, од југа Нико Ђ. Јо- 
вићевић; које је процнјењено перпера 650;

3) у „Грабовику- једно рало земље у два ко- 
мада и при истој осредак; прво по рала граничи: 
од истока и запада Јоко С. Јовићевић, од сје- 
вера поток, од југа комуница; а друго пола 
рала: од истока Јоко С. Јовићевић, одзапада оф. 
Марко П. Јовићевић, од сјевера Нико Ђ. Јови- 
ћевић, од југа комуница; које је ироцијењено 
перпера 700; и

4) једна нојата и око ње четири мурве, која 
граничи: од истока сеоским путем, од запада, 
сјевера и југа Јоко С. Јовићевић; која је про- 
цијењена периера 120.

Број 1202-119—1911.
Ријека, 22. августа 1911. год.

Општински Суд:
Предсједник,

Р.320, бр.712, 1,1 капетан Петар Краљевић.

Штампа Кр. Ц. Државне Штамларије

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Аса Стојанова 

Перовића, из Глизиие извршиће се 19. децембра 
ов. год. у 3 сахата послије подне. Виђи „Об- 
јаву“ у 27 броју „Гласа 1(рногорца“.

' Број 389 -А—1911 —288—1910.
Доње Село 24. ивгуста 1911. год.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 49 бр.711, 1,1 кап. Н. Драговић

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Мирка Агичина 

Головића из Озринића, извршиће се 15. децем- 
бра о. г.

Виђи оглас у 26. броју „Гласа Црногорца“ од 
о. г., у ком стоји, да је трећи рок 15. новембар, 
а треба 15. децембар. што се овим нсправља.

К броју 293—46—1911.
Озринићи 17. августа 1911. г.

Краљ. Капетански Суд,
Р. 57, бр. 701, 1,1 кап. Б. Ђетковић.

ОГЛАС
Мило Р. Рашовић, из Доње Мораче, сада на- 

лазећи се у „5еаП1е \У'азћ“. — Америци — изгу- 
био је уложну књижицу Прве Никшићске Ште- 
диоиице са улогом од перпера 998.40 пара.

С тога се позива онај, у чијим се рукама по- 
менута књижица данас налази, да је у року до
1. октобра ове године пријави овоме суду; у 
противном, огласује се за неважећу, а реченом 
Рашовићу издат ће се у дупликату друга 
књижица.

Број 3710—VI—1911—154.
У Никшићу 24. августа, 1911. год.

Краљ. Обласни Суд,
предсједник

Р .87, бр. 709, 1,1 М. Р. Марковић

Приватни огласи
ЦРНОГОРСКА БАНКА НА ЦЕТИЊУ
ставља до знања свима својим ак- 
ционарима 111. IV. и V. кола, да је 
уллата акција отпочела од 1. јула 
т. год. и да се иста веђ у велико 
врши, те са овим позива и оне ак- 
ционаре, који још са уплатама ни- 
јесу отпочели, да приступе неод- 
ложној уплати, како не би подлегли 
плађању затезне камате, чинеђи им 
на знање да је сваком резервиран 
онолики број акција колико је који 
желио и уписао. п. п. бР. 660, з,8

ца ТЦДНзР поштованом грађанству, да 
Пп иПпПЈЦ сам моју обућарску радио- 
ницу снабдио са: најбољим врстама раз- 
них кожа, свима врстама масти за чиш- 
ћење обуће, осталим погребама за обуђу 
и зимским руским чувеним галошама, 
које дајем умјереним цијенама. Поруџби- 
ну извршујем брзо и солидно.

Цетиње, 19. августа 1911. год.
С пошговањем:

Мило Радов Иванишевић.
Р. 50, број 708, 1,2

КЊИЖДРА
Мартиновиђа и Иванишевића

НА ЦЕТИЊУ
потпуно је снабдјевена свима школским и ђачким 
потребама (тражите каталог).

— Уџбенике само одобрене набавља.
Поруџбине из унутрашњости тачно и одмах 

извршује.
Узевши под закуп

Књиговезачку Школу и Радионицу
ирима на повез књиге, протоколе и др. израђу- 
јући их солидно и брзо уз сасвим умјерене 
цијене. ТИВ П. п. бр.417, 1,3

ОБЈАВА
Мој хотел у Никшиђу на углед- 

ној пијзци издаЈем под закуп. За 
услове упитати.

Никшиђ, јула 1911. 
п. н, број 646, 5,6 Миле Макриде.

НА ЗНАЊЕ
Мој син Марко, стар 20 година, прије неђељу 

дана отумарао је некуђ у свијет, без мога — 
или мОЈе Фамилије — знања и одобрења.

Пошто је исти без нужде, против моје воље 
и могуће недозвољени.м исправама пошао, то 
на основу чл. 696. Општ. Имов. Законика извје- 
штавам свакога, да ја нећу никоме одговарати, 
ако би Марко учинио каквих дугова, пошто је 
и до сад свој дио истрошио и просуо својим 
првашњим тумарањем.

Улцињ — (Братица).
Р. 76, бр. 697, 2,3 Петар Лека Добрецовић.

НД ЧНВШР Част ми је извијестити поштовану 
IIп иПпГОС, господу трговце, да сам овлашће- 
ни застуиник Бар и Улцињ осигуравајућих дру- 
штава „Ђенерале“ — Трст и „Фончиере“ у Б. 
Пешти искључиво за све врсте осигуране робе, 
које би се као такве оштетиле — авариране, у 
којем случају г. трговци нека се изволе потпи- 
сатом обратити.

За брзојаве Г1ици — Улцињ.
С лоштовањем:

Р. 56, бр. 705, 1,1 Никола Пици.

ЦуЋД У катунској улици бр. 80. тако 
ПЈ ПП звана „Бирари]а“, издаје се под 
офит, од 1. октобра текуђе године.

Цетиње, 19. авгус. 1611. Обратити се 
Р. 25 бр. 700. 1,3 Ђоку Пјетри

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ

Под утиском неизмјерне жалости за 
нашим никад незаборављеним сином, од- 
носно мужем, оцем и братом

т Ђуром С. ИванишевиЋем
који се послије двомјесечног боловања 
од гјелесне повреде добивене приликом 
неке експлозије у једном рудокопу у 
5еаШи — 'ШазћЈп^оп-у, Сјеверној Амери- 
ци 21. јула (3. августа) о. г„ у 29. години 
свога живота пресели у вјечност, сма- 
трамо за особиту дужност овим иутем 
братски и пријатељски захвалити г. г. Ву- 
ку и Петру Л. Дељи с друштвом, који 
су се око милог нам покојника, како при- 
ликом његова боловања, тако и прили- 
ком смрти и иогреба братски заузимали, 
а о смрти телеграфски нас извијбстили. 
И ако одаљен од своје иородице ирија- 
теља и нознаника у туђем далеком сви- 
јету, ииак се поко|ник ето нашао међу 
својнм племеницима — својом браћом, ко- 
ји не пожалише труда, да му даду по- 
шљедњу његу, да га братски и по нашсм 
обичају допрате и у вјечној куђи сахране.

Много смо захвални: руском мјесном 
свештенику, који је над покојником но 
хришђанском обреду опијело извршио и 
матери га земл>и предао; Прногорцима, 
Херцеговцима и Приморцима, који су че- 
сто и у великом броЈу нашег непрежа- 
Јвеног покојника за вријеме његова боло- 
вања у главној болници ноходили, смрти 
и иогребу његову присуствовали, те спро- 
вод увеличали.

Веома смо гануги особитим саучешћем, 
које нам је на глас гужне вијести, коју 
из Америке добисмо 26. јула о. г., ука- 
зато од стране грађанства обојег пола 
вароши Цетиња и чиновништва у опште, 
Бајица и наше брађе Доњокрајаца, те им 
за то осгајемо најискреније и вјечито 
благодарни.

Братска и иријатељска хвала: Добрља- 
нима, Љуботињанима, Црмничанима и 
Очинићима, који такође на глас смрти 
нашег незаборављеног Ђура у онако ве- 
ликом броју похиташе да нам изјаве своје 
саучешће.

Искрено захваљујемо кумовима. прија- 
тељима и познаницима, који нам саучеш- 
ће текеграфски и писмено изразише.

Још једном наша најсрдачнија хвала 
свима и свакоме, ко нам ма којим било 
путем саучешће указа у овзј нашој нре- 
великој жалости — тешком удару судби- 
не, који за навијек у далекој гуђини за- 
копа жељног и милог нам покојника.

Доњи-Крај, 24. августа 1911.
Ожалошћени: огац Саво; супруга Ан- 

ђе; кћер Босиљка; браћа: Ристо и Јоко; 
сиаха Стане; сестре; Киће, Стане и Ма- 
ре, с осталом родбином.
Р. 327, број 704, 1,1

БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никад незаборављеног 

мужа, односно свекра и дједа

V Сава Ф. Нраљевића
који се послије дужег и тешког боловања 2. ов. 
мј. у 65 год. свога живота пресели у вјечност, 
— сматрамо за особиту дужност овим изјавити 
нашу доживотну благодарност: Његовом Краљ. 
Височанству Књазу-Пресголонашл>еднику, Њ. Њ. 
Кр. Кр. Височанствима Књазу Мирку и Књагињи 
Наталији на изјављеном саучешћу, чиме су нам 
у многоме тугу ублажили за милим нам по- 
којником.

Неизмјерна хвала г. г. војводи Илији Пламен- 
цу, сердару Ј. Вукотићу, министру војном, гене- 
рал-ађутанту бригад. М. Мартиновићу, Н. Татару, 
обласном управитељу, перјаничким офииирима: 
кап. Вуку Вукотићу и п.поруч. М. Поповићу, Ј. 
Магуљану, инжињеру, — на брзојавним сау- 
чешћима.

Срдачна хвала свештеницима Илији Ђурашко- 
вићу и Станку Вукмировићу, који над покојни- 
ком опијело извршише и до вјечне га куће 
испрагише.

Догробно смо благодарни г. г. бригадиру серд. 
Нику Кусовцу, командирима Ђузи Ђурашковићу, 
сердару Ј. Јовићевићу и Периши Вујовићу, који 
на челу са својим племеницима у оноликом бро- 
ју похиташе, покојника братски ’ ожалише и до 
вјечнекуће испра гише и нама тиме тугу ублажише.

Понаособ хвала нашој браћи и пријатељима 
из: Подгорице, Сеоца, Цеклина, Улића, Добрске- 
жупе, Оћевића, Љуботиња, вароши Ријеке и око- 
лине јој, Дујеве, Метериза, Хрваша, Друшића, 
Додоша и Жабљака, — који на глас смрти по- 
којникове у великом броју дођоше и онако га 
братски ожалише.

Хвала г. Владимиру Пејовићу, секретару Др- 
жавног Савјета, који се на гробу са покојником 
врло дирл>ивим говором опрости.

Хвала свима оним, који нам било писмено, би- 
ло телеграфично саучешће изјавише.

Још једном нек је свима и свакоме наша до- 
животна благодарност.

Друшићи, 24. августа 1911. год.
Ожалошћени: супруга Иве; снаха Стаке; унук 

Ђоко, са осталом родбином.
Р- 260, број 713, 1,1


